

藍綠之外獨舞 貼錢賣力陪跑 台島大選「二奶」逐個數

香港文匯報訊 台灣民眾熱衷政治，除了藍綠兩大陣營外，亦不乏厭倦這樣單純的二元政治生態之士。有人將理念付諸行動，誓要在藍綠之外自成一格，在「總統大選」的舞台上一闡自己的政見。這些人自掏腰包，卻從無人能一圓「總統夢」，反是賠本賺吆喝、花錢買罪受，落得「二奶命」。

在選戰「二奶」中，李敖可算是箇中翹楚，能夠玩到了最後的投票階段。1999年，當時實力不俗的新黨，把主意打到了李敖身上。李敖義不容辭：你們新黨是個小黨，沒有多少錢，我以古人之風不佔便宜，自掏腰包參選。不過另有條件：「如果選民期待我到處拜票、到處簽名握手，那你一定會大失所望。我架子大，不能太早現身，也不是下等妓女站街頭拉客，我要像茶花女般，讓客人自己在門外排隊。」於是李敖只憑嘴巴到處演講，就是懶洋洋地以逸待勞，談笑間強虜灰飛煙滅。李敖稱他的目的就是消滅兩大黨候選人連戰、陳水扁，同時讓其他候選人不痛快，所以選民的票要「適可而止」，不要都投給他！最終李敖和副手馮滬祥獲得了16782張選票，票率僅0.13%。

豪言「建國」成笑話

與李敖同年參選的，還有所謂的「建國黨主席」鄭邦鎮。他的參選宣言堪稱驚悚：「為終結中華民國，建立台灣共和國而戰」，如能當選，他將以第一號公文提出以「台灣共和國」身份申請加入聯合國，同時將發展核武制衡中國(大陸)。這番「豪言壯語」被台媒當做笑話報道之後，在跨不過正式參選的聯署門檻之下，鄭邦鎮就從選戰中徹底消失了。

「雜魚」匯聚的舞台

臨近2004年「大選」，2003年12月，珠寶商人黃春申攜帶大批珍珠項鍊，站在台中市街頭舉着擴音器義賣，以籌募

經費參選「總統」。除了錢，黃春申還獲得了38人的聯署支持，不過他需要的聯署人數是24萬！

此外，島內非主流政團「泛紫聯盟」在2004年推出了「虛擬候選人」，由化名「陳秀美」與「張志清」的假想候選人參加「大選」。希望用這兩個市井小民常見的姓名來代表小市民心聲，每周推出政策主張，影響朝野兩大陣營對社會公平正義、貧富差距的關注。

在2008年馬謝之爭外，當年島內其實還有很多其他的參選搭檔。比如在嘉義縣，商人林國龍參選，提出把「總統府」搬到嘉義市，以此平衡南北城鄉差距。安徽台商蕭陽義和上海真鍋加略館總經理張振德，創下大陸台商參選「總統」的紀錄。

大選門檻明鬆暗緊

島內參加「大選」條件看上去非常寬鬆：「年滿四十歲者，得被選為『總統』、『副總統』。但是，島內「選總統法」又規定：參選「正副總統」，除了得到政黨的推薦之外，以聯署方式登記為候選人的，必須先繳交100萬元(新台幣，下同)的聯署保證金，才得以被聯署，聯署未達法定半數時，這筆錢就會被沒收。而聯署的人數規定是前一次「立委」選舉人總數的1.5%。也就是說，你起碼得獲得22萬-25萬人的聯署支持，然後再交1500萬元的保證金，才能真正拿到「總統」大選的門票。在這個明鬆暗緊的規定面前，想參加「大選」遊戲，你不僅要非常有錢，還要非常有人脈。



藍綠之外，台灣「大選」歷來多「虛擬」候選人。圖為社團「泛紫聯盟」提名的虛擬人物。



李敖「搞惡」般的參與，為2000年的「大選」增添亮點。



鄭邦鎮的「建國」豪言，成為島內傳媒的笑話。

吳敦義：核安將列「陳江7會」

據中央社17日電 台灣「行政院長」吳敦義17日在1場災防研討會表示，複合性災害議題全球重視，核安問題近來特別獲關注，會將核安列入兩岸「陳江7會」的重要議題。

吳敦義表示，台灣天然資源很少，天然災害不少，在2005年世界銀行年鑑中，在世界最有可能發生複合性災害侵襲的地區，台灣名列其中，馬英九提醒各級同仁嚴謹審慎因應。

吳敦義也說，最近311日本地震，海嘯淹沒核電廠相關設施，引起全球重視核安問題，台灣亦高度關注，也特別關切大陸沿岸的核電設施，未來也將把核安納入兩會協商，列入陳江7會的重要議題。

江丙坤：「陳江7會」時間未定

不過另一方面，海基會董事長江丙坤17日出席「2020兩岸經濟產業合作大趨勢論壇」，在會後向傳媒說，第7次陳江會舉行時間尚未確定，因為兩岸投資保障協議與核安協議尚未談妥，但他強調，仍希望兩岸在今年上半年可以會面。不過目前因為兩個協議都還在進行，所以要等到協議有進展的時候，才能夠討論時間地點的問題。

廟設老蔣「神像」 疑老兵供奉

香港文匯報訊 蔣介石「仙遊」多年，竟真的做了神仙？據台灣TVBS報道，台中市有一間宮廟，裡面竟然有一尊「蔣介石神像」，供人膜拜。



老蔣「神像」披上錦袍。

這座蔣公像，被戴上神明帽，穿上錦袍，坐在神桌上，外觀和一般的神像很像，大部分信徒都不知道，而現在知道了這是蔣公像，覺得很有趣，雖然不知道能向「神像」求什麼，但都已經燒香拜了這麼久，未來還是會繼續拜下去。

廟方人員說，大約20年前，廟內突然出現這尊「蔣介石像」，懷疑是老兵拿來的，沒有丟掉，就一直擺着，直到兩年前才幫他穿上神袍。

辣妹促銷鳳梨酥 菠蘿殼當胸罩



看見姐姐以菠蘿殼作胸罩，小孩上前提問：「會不會刺刺的？」

香港文匯報訊 據台灣中天電視台報道，台灣南投縣一家鳳梨酥業者為促銷請來3位辣妹走秀。辣妹們不僅身穿暴露泳裝，更為雷人的是，她們將菠蘿果肉挖空之後當胸罩，並誘人舔食。這招果然奏效，不少男子圍觀拍照，踴躍「嘗試」。

據報道，南投縣一鳳梨酥業者要促銷鳳梨酥，請來辣妹穿上菠蘿泳裝走秀，選舉辦吃菠蘿大賽，比比看誰能在最短時間內吃完整個菠蘿；而3位菠蘿公主則把菠蘿果肉挖空之後當胸罩，並招呼民眾舔食。現場「升級」不少，不少路人前來圍觀拍照，「目不轉睛」，並踴躍「嘗試」。

一位王姓男子表示，到這裡既可以免費吃菠蘿，又可以欣賞辣妹，「很賺」；還有小朋友則非常可愛地問3位大姐姐，你們用菠蘿殼當胸罩，會不會感覺「刺刺的」？

台水果登陸 盼關穩定航線

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報道)台灣水果在大陸販售價格居高不下，運輸成本是重要原因。台南市經濟發展局副局長方進呈向本報表示，雲嘉南地區年產大量水果及其他農副產品，亟需開關穩定的兩岸貨運航線輸入大陸市場。

台南市經貿文化訪問團17日抵達廈門，商洽開關安平港至廈門港客貨運直航航線。記者獲悉，廈門市方面將安排港口、旅遊、檢驗檢疫、海關等相關部門與之進行專場商談。高雄港務局安平港分局長鄭旭明透露，台南已有4家航運業者斥資超過1億美元，購入2艘時速超過30節的客貨滾裝輪，未來運行台南——廈門航線，航程僅需3.5小時，實現當日往返。據了解，目前台灣南部地區出產水果以出口日本市場為大宗，大陸市場對南部果農來說，仍是待開闢「處女地」。

馬英九視察核安演練

據中社17日電 日本核災釀成嚴重災情，為了防止災難在台灣上演，台灣原能會17日在核二廠舉行了核安演習，模擬核能廠房爆炸，反應爐水下降等狀況，馬英九出席視察。而預定18日台北港還有實兵演練。

是次演練是模擬核二廠東北342公尺處發生裂克特制8級的強震，核二廠受到15到20公尺高的海嘯強襲，核二廠兩部發電機組因廠區停電而陷入核災危機中，在沒有電源的情況下，反應爐爐心因無法正常補水冷卻，溫度不斷升高，進入最危險的狀態。

此時，運轉人員緊急採取斷然處置作業，將生水池的水，利用自然重力灌入到反應爐，反應爐水位恢復正常；但緊急情況再度發生，生水池因故無法補水，使得爐心水位下降，核燃料露出水面，導

致部分燃料熔毀。電廠人員再度緊急應變，利用移動式發電機提供電源，讓海水順利注入反應爐冷卻爐心核燃料，順利達成燃料長期冷卻。一連串的演練搶救過程中，還有部分廠區發生大火，數百名消防及其他工作人員進入廠區搶救。

馬：必要時將關掉核廠

馬英九致詞時提到在日本福島核災事件，掀起社會各界對於核能安全的關切，但強調是短期內台灣不可能沒有核能發電，因此核能安全是現階段最重要的工作。未來要定期舉辦更多演習，讓災害防救工作達到純熟的地步。他又表示，萬一發生無可救藥的核災事故，將必需斷然處置，把核廠「關掉、廢掉」，使它不致於發生災害。



演習在核二廠舉行，模擬發生火災時，消防人員迅速進駐，撲滅火勢。

校園午餐含禁藥 涉「優良農產品」



當局檢出學生的午餐竟含有禁藥，校園午餐安全引起疑慮。

據中社17日電 台灣日前一次針對學生營養午餐的品質抽查，竟驗出食材含有抗生素及抗菌劑含量，不合格率高達一成，其中部分產品來自獲「台灣優良農產品」(CAS)認證的廠商，受害學校校長說：「CAS廠都出問題，令人震驚。」部分被驗出產品存在問題的廠商，不乏知名快餐連鎖店供貨。

台灣消保會16日公佈針對小學營養午餐的抽驗結果，在56個送檢肉品樣本中，共發現6件雞肉、貢丸等含有抗生素脫氧羧四環素、氯霉素及抗菌劑恩氟沙星，不合格率高達一成，共5縣6間學校的師生受影響。據悉，其中5個樣本來自獲得CAS標標的廠商，包括向肯德基(KFC)、漢堡王(Burger King)及摩斯漢堡(Mos Burger)等知名快餐連鎖店供應雞肉產品的大成食品集團。

大成16日回應事件時稱，該批產品運送的含抗生素的份量極少，認為符合台灣的食品安全標準。而肯德基等3家主要快餐店亦表示暫時無意更換供應商，但會加強檢測。漢堡王(台灣)表示，漢堡王的肉品與這次運送驗出抗生素的肉品屬於不同批次，且和學校的採購系統也不同，因此暫不會停賣豬肉商品，但會加強檢測。

美媒：台8億美元淘汰舊魚雷

香港文匯報訊 台灣傳媒引述昨天刊出的最新一期美國《國防新聞》周刊報道，未來十年，台灣海軍將投下8億6千萬美元，購買並更新各型魚雷，以強化制海權及反潛戰力。

美國《國防新聞》周刊指出，海軍計劃購買600枚「馬克54型」反潛魚雷，以取代現有的「馬克46型」魚雷，約需經費3億美元；海軍也計劃購買40枚「馬克48型」先進魚雷，取代現有的線控「水面及水下目標(SUT)」魚雷，約需經費1億6千萬美元。此外，如果美國出售8艘柴電動力潛艦給台灣，台軍將為

這批潛艦購買100枚「馬克48型」先進魚雷，約需經費4億美元。因此三項總合為美金8億6千萬美元。

報道指出，台軍的策略是以魚雷及反艦飛彈阻止敵軍渡海，目前八艘「派里」級，也就是「成功」級巡防艦已開始改裝，將配備新型的「雄風3型」反艦飛彈。同時，台軍計劃建造具有隱形功能的「迅海」級飛彈快艇，同樣配置「雄3」飛彈。報道又反映，台軍有的魚雷趨於老舊，前幾年漢光演習時，曾發生嚴重失誤。

圓圓懷孕成疑 超聲波照不到寶寶

據中社17日電 前陣子明顯食慾降低，疑似懷孕的大熊貓圓圓，在經過多日「閉關」大睡之後，16日終於肯走出休息室活動，並願意接受台北方面的腹部超聲波掃描。不過，超聲波沒照到「寶寶」影像，台北市立動物園17日表示，雖然沒能確認有好消息傳出，但未來會持續密切觀察圓圓的生理反應。

台北市立動物園表示，前陣子圓圓明顯出現食慾降低、睡眠增加、行為焦躁等「害喜」反應，而且排斥獸醫靠近，拒絕接受超聲波檢查，專家們「合理的懷疑已經懷孕」。在經過獸醫師這幾天的努力下，16日圓圓終於配合願意躺下來，讓獸醫檢查，不過只有短短10幾秒，並沒有順利照到超聲波。不過，獸醫師再接再厲17日下午3時多，圓圓再次順利接受10分鐘的腹部超聲波檢查，不過並沒有看到寶寶的影像，有可能是大家空歡喜一場，也有可能是沒有照到。



圓圓17日下午進食胡蘿蔔。

園長葉傑生表示，動物園接下來會持續追蹤，幫圓圓照腹部超聲波，而圓圓進行腹部超聲波檢查的配合度提高許多。前陣子圓圓活動力、食慾下降，不過這幾天觀察，圓圓的活動力及食慾都有逐漸恢復。